

Sección religiosa.

SANTORAL

Domingo 5 de Enero de 1890, S. Telesforo y mártir.

Lunes 6, ✠ La Adoración de los Santos Reyes.

Martes 7, S. Julian obispo y mártir.

Miércoles 8, Stos. Ceferino, Luciano y compañeros mártires.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Domingo, á Ntra. Sra. de la Esperanza en santa Maria.

Lunes, á Ntra. Sra. del Belen en S. Francisco.

Martes, á Ntra. Sra. de los Angeles en S. Francisco.

Miércoles, á Ntra. de los Dolores en Sta. Maria.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, primer domingo de Enero, en la parroquia de Sta. Maria á las 7 misa y comunión para las Hijas de Maria Inmaculada y después la solemne visita que todos los meses hacen á su excelsa Madre: á las 9 y media Tercia cantada y la misa mayor, después la misa última. Por la tarde solemnes vísperas de la Epifanía, Completas y Sto. Rosario á la Sagrada Familia.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, á las 10 la misa mayor será solemne y votiva en honor de Maria Santísima del Pilar con sermón que dirá el Licenciado Sr. Cardona Pbro., por la tarde vísperas y Sto. Rosario.

Parroquia de S. Francisco de Asis, á las 10 la misa mayor de costumbre: por la tarde vísperas y Sto. Rosario á la Virgen de Belen; y al anochecer solemnes Completas en preparación á la festividad de los Santos Reyes.

En las Concepcionistas, continúa por la tarde el tierno Novenario al Niño Jesús.

Lunes, la Epifanía del Señor, en Sta. Maria se celebrará con solemnidad este gran Misterio; en el ofertorio de la Misa mayor predicará D. N. Panedas Pbro., después la Misa última: por la tarde solemnes Vísperas, Completas y Smo. Rosario á Jesús, José y Maria.

En la parroquia del Cármen, se celebrará también el Misterio del Señor con Misa solemne, y por la tarde Vísperas y Rosario.

Parroquia de S. Francisco tendrá lugar la popular fiesta de la Virgen de Belen y Adoración de los Reyes Magos: la Misa mayor será solemne con sermón que dirá D. Jaime Tutzó, Pbro. y por la tarde luego de Vísperas saldrá la procesion por las calles del distrito, Te-Deum, Adoración del Niño Jesús, cantándose los villancicos con música por la propia escolanía.

PLAN MASÓNICO

Aunque son muy conocidos ya los fines y planes malvados de la masonería, de «El Universo» copiamos lo que el mismo periódico transcribe de «El Arco», diario de Palermo, sobre una reciente circular del Gran Oriente de Italia á los masones de su nación.

Dice así:

«Hasta que bajo una sola dirección y agrupación de fuerzas combatamos el mal instinto de las teocracias y religiones sobre-naturales, y la mástenaz, que es la católica, no hemos de ceder en nuestros intentos para el completo triunfo del humanitarismo y su práctica, que es nuestro bello ideal.

«Conoceis nuestros trabajos hechos á este propósito en la política y administración italianas; la supresión de la Ordenes religiosas, la desamortización eclesiástica y supresión del poder temporal, y muy laudables son los esfuerzos hechos por la prensa y la escuela, los meetings ó manifestaciones públicas y los casinos ó círculos anticlericales.

«Pero esto no basta. La buena voluntad del Gobierno no puede ser en la práctica muy eficaz ante las preocupaciones inveteradas de los pueblos y las costumbres de los Gabinetes diplomáticos europeos comprometidos en la gran obra de la destrucción del Catolicismo. Es preciso obrar con prudencia, lo cual no impide la acción privada de los Hermanos para que el Ministerio sea más libre en ayudarlos con la fuerza de que dispone, y que ha de aplicarse á purificar de supersticiones la humanidad.

«Sobre todo débese inculcar al pueblo que la masonería no tiene fin político, sino única y exclusivamente la beneficencia y la paz, la libertad y redención de los espíritus cohibida por dogmas y preceptos religiosos. Hay que demostrarle que la masonería no combate á los católicos, sino á los clericales, que son los corruptores del catolicismo y le deshonoran mezclándolo en las luchas políticas. Débese decirle que en los países como en los Estados-Unidos, donde es completa la separación de la Iglesia y del Estado, florece la Religión extraordinariamente, sin necesidad de pactar Concordatos con la Iglesia.

«Tampoco han de descuidar los Hermanos la instrucción y educación, procurando no se den títulos académicos á los católicos, ó á los que sean á él afechos, y que las escuelas municipales, los asilos, colegios y liceos sean indiferentes ú opuestos al Catolicismo, y en ellos se enseñe el naturalismo, extraño á toda preocupación religiosa, sin descuidar que los Hermanos tengan siempre bajo su dominio las escuelas superiores. El mejor medio legal para conseguir nuestro fin es quitar las escuelas á los Municipios, y hacerlas dependientes directamente del Estado, afirmando que dominados los Municipios por pasiones mezquinas son incapaces de desempeñar su misión de educación. El Estado ha de insinuar á los maestros que los retribuirá bien, y hará todo lo posible impopulares á los maestros católicos.

«Pero lo esencial es hacer callar al Clero. Para llegar á conseguir este desideratum debe el Gobierno publicar leyes que lo destruyan ú obliguen á la inacción, impidiendo su influencia sobre el pueblo, presentándosele como un mixtificador que predica virtudes que no cree y es además muy ignorante, al propio tiempo que se deja al Clero en la persuasión de que los poderes públicos son amigos y protectores de la Iglesia para que cese su oposición y rinda sus armas. Es preciso persuadir al Clero que el Gobierno desea enriquecerle y emanciparle de los Obispos y del Papa, divulgando por todos los medios posibles la opinión de que el pueblo tiene derecho á la administración de las parroquias y elección de Párrocos, derecho que por tiranía ha suprimido la Iglesia, y así se prepara paulatinamente la secularización de la Iglesia, la destrucción de la jerarquía eclesiástica y una legislación civil que haga al Estado omnipotente.

«Para lograr este resultado, necesitamos periódicos, asociaciones, sociedades de socorros mútuos y cooperativas, conferencias, casinos y corresponsales masónicos doquiera que haya logias. Recomendamos también á los Hermanos las disposiciones masónicas

referentes á cremación de cadáveres, matrimonios y funerales civiles; que se impida á todo trance el bautismo de los niños; que se desacrediten todos los Sacramentos y lo que sea religioso, sobre todo á la prensa católica, y que sólo se auxilie á los que sean masones ó den esperanza de que lo serán.»

Todo comentario á esta circular satánica nos parece ocioso, y ante plan semejante comprenderán mejor los católicos la imperiosa necesidad de unir sus fuerzas para la lucha suprema que se prepara.

FELICITACIONES DE PASCUA

Segun costumbre, el día de Noche Buena recibió Su Santidad las felicitaciones del Sacro Colegio con motivo de las Pasesas de Navidad.

En nombre de los Cardenales habló el decano del Sacro Colegio, Cardenal Mónaco La Valetta, que afirmó, en un hermoso mensaje, la firme adhesión que siente el Sacro Colegio hacia Leon XIII.

Dedicó un párrafo muy sentido á lamentar la triste condición de la Santa Sede en Roma.

Leon XIII contestó afirmando en primer término, que desgraciadamente esta época no es de paz, sino de persecución violenta y de lucha tristísima. La acción de la Iglesia en el mundo, ha dicho, su sacerdocio eterno, sus enseñanzas augustas, los intereses que está encargada de guardar y de poner á salvo en todos los tiempos y circunstancias, son violentamente combatidos de un modo especial en Italia y en esta misma ciudad de Roma.

Todas las instituciones católicas, añadió, en su prodigiosa variedad, son atacadas para apoderarse de ellas y privarles de su carácter religioso y cristiano.

El Papa terminó anunciando que ha decidido enviar á los Obispos una Encíclica para trazar á los católicos sus deberes en los presentes tiempos y circunstancias. Estos deberes se reducen principalmente, según Leon XIII, al amor á la Iglesia, á la profesión abierta y valerosa de la fé cristiana, á la defensa y desarrollo de las obras religiosas, á la union de todos fieles y á la sumisión á los Obispos.

HECHOS CANTAN

Los hombres de ciencia confiesan, como es verdad, que la Iglesia no sólo no es enemiga de la verdadera ciencia, sino que, por el contrario, en su mejor amiga y favorecedora.

Una prueba más de este aserto.

Con motivo de haber dispuesto Su Santidad la fundación de un Observatorio en el Vaticano, en union con el mundo científico, para la formación de la carta celeste, el director del Observatorio de París, almirante Monchez, presidente del Comité internacional permanente de la carta celeste, ha dirigido al P. Denza, director del Observatorio del Vaticano, una cariñosa carta de felicitación, que literalmente traducida dice así:

«Querido colega.—Observatorio de París, 7 de Diciembre de 1889.—Mucho me ha alegrado saber la buena nueva que me dais de la fundación, *cierta hoy*, de un Observatorio en el Vaticano para la aplicación de los progresos más recientes de la ciencia á la obra considerable que vamos á emprender.

Esta fundación honrará grandemente el espíritu tan esclarecido del Papa Leon XIII.

No tengo necesidad de repetir que el Observatorio de París y su personal quedan enteramente á la

disposicion de V. para asistirle; en todo lo que puedan, en sus trabajos de organizacion....

Su amigo y afectísimo colega, *E. Monchez*.
Desentendiéndose de pruebas tan palmarias, continuarán los cuatro espíritus fuertes, que aún quedan por ahí, barajando á su gusto, y con referencia á la Iglesia católica, la tonadilla de oscurantismo, retroceso, intransigentes con la ciencia, etc.

Impresiones

Sobre la loteria y otros excesos.

«El Día» atribuye esta frase á propósito de la loteria, á un ovidor ilustre:

«Sólo nos falta en la presente temporada una diversion para satisfacer por completo lo más dominante en el público: los toros, pues loteria y crisis ya las había.,»

Para muchas gentes falta un detalle á este cuadro: pan.»

Y no es esa la más negra.

Sino que muchas de esas gentes que se quejan de la falta de pan habrán contribuido á que el Estado se embuche 27 millones de reales en concepto de utilidades por la venta de billetes para el último sorteo de la Loteria Nacional.

Lo cual que se nos figura un... barato bastante caro.

Dice «La Correspondencia»:

«Hemos oido asegurar en un círculo conservador que cualquiera que fuera la modificacion ministerial que se hiciera en el interregno parlamentario, la discusion política que se entablase al reanudarse las sesiones duraría hasta Carnaval.»

O en otros términos:

Que el carnaval parlamentario empalmará con el otro Carnaval.

Y adelante con las máscaras.

Un periódico da colocacion á los generales señores Martínez Campos, Cassola y López Dominguez.

Al primero lo envia á Filipinas.

Al segundo á Cuba.

Y al tercero de embajador á Paris.

Esto, á falta, sin duda, de otra capitania general de importancia.

Lo último nos lo explicamos.

Ha dado el señor general López Dominguez tantas veces la embajada.

Que al fin se la devuelven.

Escribe «La Regencia.»

«Algun periódico ha censurado á la Compañía Arrendataria de tabacos por la nueva labor de cigarrillos de 40 céntimos que ha puesto á la venta.

»Por lo mismo que no nos distinguimos por nuestros aplausos á la citada Compañía, debemos reconocer, porque así lo pensamos lealmente, que la nueva elaboracion, sin ser perfecta, es muy superior á la anterior del mismo precio.

»Lo que hace falta es que no se eche á perder.»

Pero ya verá «La Regencia» como se echa á perder.

En España sólo hay constancia en una cosa.

En echar á perder lo poco que sale bueno ó mediano.

«El Correo» habla de las últimas noticias del Brasil, y dice:

«Los últimos partes del Brasil—quiera quiten importancia á ciertos sucesos que allí han debido ocurrir—al fin declaran que ha habido una pequeña sedicion militar: y en la segunda, pues días hace se

habló de otra, entonces atribuida al exceso de vino en algunos soldados

»También dicen los telegramas de hoy, que ha sido suprimido un periódico monárquico, y que se han establecido los Consejos de guerra para atajar ciertos delitos, que por lo visto se cometen.

»Pero de todas las noticias que en los últimos ocho días ha participado el telégrafo, la que más nos ha llamado la atencion, es que las elecciones generales no se harán hasta el próximo mes de Noviembre, lo cual revela que la dictadura se prolongará todavía un año próximamente.»

Y que los republicanos tienen mucha confianza en la voluntad nacional.

Quando tanta prisa se dan por consultarla.

De todos modos: conste que los republicanos del Brasil suprimen los periódicos monárquicos que les estorban, y que los republicanos españoles ponen el grito en el cielo en cuanto son objeto de una de esas denuncias.

Que nunca hacen sangre.

Y conste también que quien á hierro mata, á hierro muere.

Y que los mismos pretorianos que derribaron el imperio para elevar á Fonseca, pueden mañana derribar á Fonseca para elevar á cualquier cabo de gascadores.

Que antes sepa alumbrarlos.

Noticias

DEL EXTRANJERO

La situacion actual de Roma, segun correspondencias de esta ciudad, es tal, que no se pueden aumentar de modo alguno los impuestos; perecen el comercio y la industria, y hasta los mismos extranjeros prefieren pasar largas temporadas en Florencia y en Nápoles. Siendo esto así, los italianos, ni en el concepto político; ni en el religioso, puedan estar conformes con los panegíricos del Gobierno que se leen en el discurso de la Corona.

Las beatificaciones de los venerables Ancina, Obispo de Saluces, y Pompilio Pirrotti, de las Escuelas Pías, se celebrarán el 26 de Enero y el 9 de Febrero del año próximo, época en que yendrá á Roma la gran peregrinacion de la juventud católica italiana.

Vaya de sábios oscurantistas. A los que citamos el otro día que ya recordarán nuestros lectores hay, que agregar el nombre inmortal de Edison. En la orgullosa torre Eiffel y en una comilona en que había ingenieros de todos los países civilizados se brindaba en grande y por todo lo alto por la ciencia, el progreso, la luz, etc. etc. cuando de ahí que se levanta el más eminente de todos aquellos eminentes sábios, é imponiendo silencio al estrépito de brindis y á la borrachera de ditirambos progresistas dijo con tono solemne é intencionado: Bien está que brindemos por los ingenieros y sus obras, pero no olvidemos, señores, que el gran ingeriero es Dios.

Leccion que puede también aprovechar ese tropel de despreocupados eruditos á la violeta, que están de Edison y los otros sábios oscurantistas á que nos referimos, á una distancia inconmensurable.

Habíase anunciado que el Preósito general de la Compañía de Jesús, en vista del odio que hacia los jesuitas sienten, como es sabido, los jefes de la revolucion del Brasil, había mandado llamar á los Padres que tienen residencia en aquel país, que padece hoy bajo el poder de la masonería todos los horrores de la revolucion triunfante.

Pero tal rumor no es cierto, segun ha manifestado el Rdo. P. Anderledy al correspondal de la «Gazette du peuple de Cologne», á quien ha dicho:

«La noticia á que hace alusion la «Gazette de la Croix» es completamente falsa, y jamás he pensado

llamar á nuestros Padres del Brasil. Dios indicará la hora en que deban ser llamados; nosotros ponemos toda nuestra confianza en su Divina Providencia

DE LA PENÍNSULA

Leemos en el «Diario» de Cataluña:

«El jueves á las nueve de la noche falleció de un ataque de bronquitis aguda, despues de haber recibido los Santos Sacramentos de la Eucaristía y de la Extremauncion el Muy Iltre Dr. D Andrés Posa y Morena. Canónigo Lectoral de Barcelona. Hasta el último momento conservó claridad de potencias, R. I. P. A

Era nuestro querido y respetable amigo Lectoral desde 1856, habiendo sido el primer obtentor de dicha canongía despues de puesto en vigor el Concordato de 1851. Había antes sido Catedrático de Sagrada Escritura en el Seminario de Vich, en cuya Diócesis había nacido, pasando despues de obrenida la canongía á desempeñar una Cátedra en el Seminario Conciliar de Barcelona.

Muy versado en Sagradas Letras era autor de un tratado de «Ermenéutica Sacra», muy apreciado. Teólogo distinguido, de clara inteligencia y de carácter entero, era apreciado por todo el clero de la diócesis, que saludaba en el Dr. Posa al sabio y al sacerdote de sencillas costumbres y de moralidad intachable.

Era muy celoso de su deber y se complacia en alternar con los pobres y en atender al necesitado. No dudamos que su muerte será sentida por cuantos tuvieron ocasion de apreciar sus bellas cualidades.

Ha muerto á la avanzada edad de setenta y ocho años.»

Emcomendamos á Dios el alma del finado.

MENORCA

EPIFANIA

Entre las principales festividades del Calendario católico, figura, sin duda, como una de las más notables por el hecho que se conmemora y por su significado la fiesta de la Epifania ó Manifestacion.

El Mesías había venido al mundo en un rincón de la tierra, desconocido de su pueblo, y siendo fe-trajado únicamente en su humilde cuna por los ángeles y por algunos pastores, cuya sencillez los hizo dignos de ser los primeros llamados al conocimiento del Dios Niño.

Reogida estaba la Sagrada Familia en el dichoso establo de Belen, cuando pasados algunos días presentábase en el portal tres príncipes, que llegados del extremo Oriente, se postran y adoran al recién nacido, ofreciéndole rios y significativos dones. El oro, el incienso y la mirra son depositados á los piés del divino Infante, por tres extranjeros, que han realizado largo y difícil viaje al único objeto de ver y adorar el Rey de Israel. ¿Quién ilustró el entendimiento de los Santos Reyes? ¿Quién les reveló el misterio que se arababa de realizar en Belen? ¿Quién les dice que aquel Niño que gime entre pañales y que ó reclinado sobre un pesebre, ó bien mecido dulcemente entre los brazos de su candorosa Madre, en nada demuestra sus atributos reales, sinó que está rodeado de la pobreza y de la humildad más profundas? ¿Quién lo ha revelado á aquellos grandes, primicias de la gentilidad? ¡Ah! el cielo, que ha hecho aparecer misteriosa estrella, cuya luz ha conducido á los Magos al santo pesebre. El cielo que reúne cabe la cuna del Hijo de Dios hecho Hombre los pastores y los Magos, en representacion del pueblo de Israel y de los gentiles.

Admiremos la fe de los Santos Reyes. Vieron la estrella y si titubear ni un solo momento, sin arrojarse por las dificultades del camino, teniendo en cuenta nada más que el llamamiento del cielo, allá van fiando en la Providencia, que les guía y recompensa su fe y su obediencia, conduciéndoles al Rey, al Sábio, al Santo que buscan. ¡Dichosos Reyes! Imi-

temos su fidelidad y su prontitud, que Dios quiere entendimientos sencillos y corazones generosos.

El domingo 29 de Diciembre, según teníamos anunciado, celebró su primera Misa en la parroquial iglesia de San Clemente, nuestro amigo el aprovechado joven D. Gabriel Olives Pons, Pbro. El templo llenóse de fieles, deseos de acompañar al nuevo celebrante en la satisfacción de que gozaba al subir por primera vez las gradas del altar á fin de ofrecer á Dios el incruento sacrificio del Cuerpo y Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Apadrinaron al Sr. Olives en tan solemne acto, los Rdos. D. Juan Morillo, Cura-Económico de Santa María, y D. Tomás Goñalons, Coadjutor de la misma parroquia, pronunciando un bello sermón de circunstancias el Pbro. D. Matías Nuza.

Terminó la fiesta con el canto de un *Te-Deum* y besamos.

Felicitamos al nuevo celebrante, y suplicamos al Señor le conceda la gracia necesaria para que por dilatados años pueda trabajar por la salvación de tantas almas alejadas del verdadero redil.

Anteayer, día 2, inauguróse en la *Casa Salesiana* poco há establecida en Ciudadela una escuela de primera enseñanza, gratuita para los pobres. Sostiene asimismo dicha Casa, una escuela nocturna para adultos, gratuita también, y tan pronto como lo permitan los recursos se crearán los tan recomendados talleres cristianos para varios oficios.

Experimentamos vivísima satisfacción en poder consignar noticias de esta naturaleza. Las sectas, enemigas de Dios, tienen hoy puestos los ojos en la juventud para apartarla de la única Religión verdadera, engrosando por tal medio las filas de la impiedad. La Iglesia, por el contrario, no puede ver á los jóvenes rodeados de tantos y tan graves peligros sin que se le acoja el corazón, y avivando su maternal solicitud y cariño, funda por doquiera escuelas donde los alumnos á la vez que aprenden los primeros conocimientos del saber humano, se educan en el santo temor de Dios, en la fé de Cristo y en la doctrina salvadora de la Iglesia Católica.

Merece, pues, nuestros más calurosos aplausos la marcha de la *Casa Salesiana* de Ciudadela; y como no cuenta con otros medios para atender á su cristiana Obra que las limosnas de los buenos, nos hacemos un deber interesar en favor de la misma á todos nuestros lectores. En la Administración de EL MAHONES se admiten donativos para tan elevado fin.

Según dijimos en nuestro penúltimo número, los mozos del Reemplazo de 1889 destinados á servir en la Península podrán redimirse en el término de dos meses á contar desde el día del sorteo; mas como el número de soldados que cada caja de recluta debe aprontar ha de ser fijado por una disposición especial, resulta que muchas familias no saben á que carta quedarse; esto es, se ven en la incertidumbre de redimir ó no á sus hijos, por la razón sencilla de que no pueden presumir si ó no les corresponde servir en activo.

Convendría, por tanto, que el Gobierno se apresurara, á designar el cupo que á cada caja corresponde, evitando así dudas y no pocos inconvenientes.

Terminada la limpia de fondos el «Puerto-Mahon», fué botado al agua el día 2 de los corrientes, debiendo emprender mañana su marcha á Barcelona, en sustitución del «Nuevo Mahonés», que ha reemplazado al «Menorca», en sus viajes á Palma.

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca de la conveniencia de que no se incluyan en los cer-

tificados valores al portador, porque el Estado no responde de ellos, máxime cuando existe un servicio especial en Correos.

Para que se emboben los aficionados á jugar á la Lotería les diremos que el beneficio obtenido por el Gobierno con el sorteo de Navidad, asciende á la friolera de veinte y siete millones de reales.

Cuando se juega con la seguridad de ganar en la proporción que se ha visto, al que en tales condiciones juega se le llama... ya lo saben ustedes, se le llama un Gobierno liberal.

Y si á alguien no le gusta el calificativo, ponga otro en su lugar.

Siempre resultará que en materia de moralidad en el juego, el Gobierno dá quince y raya á todo el mundo.

Que es lo que se trata de demostrar para conocimiento y satisfacción de estos habitantes y de todos los españoles que se dejaron *chupar* los veinte y siete millonazos de marras.

Según hemos leído en nuestro apreciable colega el «Diario de Lérida», su Director D. Juan Santiago Griñó ha tenido la desgracia de perder á uno de sus hijos.

Acompañamos á tan digno compañero en el justo dolor que experimenta.

En la tarde del jueves último fondeó en este puerto procedente de Cartagena, el magnífico buque de guerra «Pelayo», el cual tuvo que arribar á estas aguas después de haber sufrido un desecho temporal, que impidió poder alcanzar el puerto de Tolón, á donde se dirigía con objeto de completar su artillería.

El «Pelayo» mide 105 metros 65 centímetros de eslora entre perpendiculares; desplaza 9.900 toneladas, y la potencia es de 6.800 caballos; tiene un andar de 13 nudos, y puede alcanzar la velocidad de 16, forzando la máquina.

Es, sin duda, uno de los más hermosos buques de guerra que han visitado nuestro puerto, en donde permanecerá los días necesarios para aprovisionarse de carbon, y ponerse en condiciones de continuar su viage.

A las limosnas hechas por nuestro venerable Prelado diocesano con ocasión de la fiesta de su sacro Patrono, de las cuales dimos cuenta en nuestro número del miércoles, hemos de añadir las de una ración de pan, otra de arroz y dos reales vellón á cien pobres de Ciudadela.

Esto sí que es predicar con el ejemplo, y con el ejemplo constante.

¿Quién no vé en la mano dadivosa de nuestro queridísimo Sr. Obispo, la mano misma de la Iglesia que es todo amor para el pobre y desvalido?

Procuremos, todos imitar tan bellísima conducta.

Se halla encargado interinamente del Gobierno militar de esta Plaza, el Coronel D. Enrique Truyols.

Nuestro colega local «El Bien Público», se congratula de haber entrado en el año décimo noveno de su publicación, edad que ningún periódico de la Isla había alcanzado.

El jueves se pasó la revista de Comisario á los cuerpos de esta guarnición y la fuerza destacada en la Mola.

Con el fin de que las tarjetas que se envían por Correos no sufran detención, creemos conveniente advertir á nuestros lectores que deben depositarse abier-

tas y franqueadas con cinco céntimos de peseta las del interior de la población, y con un cuarto de céntimo las dirigidas al interior de la Península. No pueden cursarse aquéllas que están franqueadas con mitad de sellos de cinco ó diez céntimos, como se han visto algunas estos días.

Los dos varores correos han tenido esta semana que retardar su llegada á este puerto, por efecto del violento temporal que ha reinado. Ayer y hoy el tiempo es magnífico, habiendo calmado por completo la tormenta y disfrutando de una temperatura relativamente agradable.

Conforme teníamos anunciado, el miércoles, 1.º del del actual, quedaron constituidos los Ayuntamientos de esta isla en la siguiente forma:

MAHON

Alcalde, D. Damian Moisi Albertí.
1.º Teniente, D. Pedro R. Pons Pons.
2.º id. D. Jaime Fábregas Pax.
3.º id. D. José Seguí Pons.
4.º id. D. Francisco García Pons.
Síndico, D. Pedro Sintés Pascuchi.
Suplente, D. Antonio Vidal Meliá.

CIUDADELA

Alcalde, D. Lorenzo Cabrisas Sastre.
1.º Teniente, D. Juan Pons Salord.
2.º id. D. Juan Sancho Sampol.
3.º id. D. Juan Juan Anglada.
Síndico, D. Nicolás Anglada Bonet.

ALAYOR

Alcalde, D. Juan J. Pons Piris.
1.º Teniente, D. Juan Gomila.
2.º id. D. Juan Sintés Pons.
Síndico, D. Jorge Orfila Timoner.
Suplente, D. Pedro Fábregas Villalonga.

MERCADAL

Alcalde, D. Juan Moll Febrer.
1.º Teniente, D. Miguel Pons Bagur.
2.º id. D. Miguel Caules Bagur.
Síndico, D. José Villalonga Coll.

VILLA-CARLOS

Alcalde, D. Pedro Carretero Hernandez.
1.º Teniente, D. Juan Fontcuberta Sans.
2.º id. D. Vicente Vidal Carreras.
Síndico, D. José Rodríguez Lliteras.
Interventor, D. Juan Prieto Serra.

FERRERIAS

Alcalde, D. Juan Cardona Fullana.
1.º Teniente, D. Francisco Febrer Torrent.
2.º id. D. Rafael Arguimbau Pons.
Síndico, D. Pablo Pons Riudavets.
Suplente, D. Bartolomé Pons Gomila.

Las Cuarenta Horas que el Apostolado de la Oración consagra al Señor como primicias de Año nuevo se han celebrado con gran solemnidad y brillantez en la parroquial iglesia de Sta. María. Los cultos se vieron notablemente concurridos, sobre todo el último día y la procesion de Reserva que tuvo lugar por el interior del templo en medio de apiñada multitud de fieles.

Nuestro querido colega «El Vigia Católico», recuerda que conforme á lo dispuesto por el Excmo. é Ilmo. Prelado diocesano en circular de 21 Abril del año último, ha terminado la lectura de la Profesion de fé de Recaredo en los días de precepto, y que en lo sucesivo se leerá solamente en el día del aniversario de la proclamación de la Unidad Católica en España, si es festivo, y si no lo es, el domingo inmediato, con el plausible fin de recordar al pueblo fiel aquel fausto acontecimiento.

Según leemos en «El Bien Público» de anoche el Sr. Sagasta ha presentado á S. M. la Reina las dimisiones de todos los Ministros, de modo que queda planteada oficialmente la crisis, sin que á la hora en que escribimos estas líneas sepamos la solución que se ha dado á la misma, si bien parece que la Regente ha confiado nuevos poderes al referido Sr. Sagasta, para que reconstituya el Ministerio bajo la base de la conciliación con los demás elementos del partido liberal.

En los Juzgados municipales de esta isla, durante el finido año, se han verificado las siguientes inscripciones:

	Matrims.	Nacims.	Defuns.
Mahon	84	438	312
Ciudadela	57	234	159
Alayor	31	151	88
Mercadal	21	97	41
Ferrerías	11	49	18
Villa-Cárlos	11	84	60
Total	215	1.053	678

En las parroquias de esta isla, durante el finido año, han tenido lugar las siguientes inscripciones:

	Matrims.	Bauts	Defuns.
MAHON			
Parroquia Sta. María	22	78	107
Id. del Cármen	33	137	93
Id. de S. Francisco	24	72	56
Ayuda-Parroquia de la Concepcion	10	50	00
Parroquia Castreñse	2	23	7
Id. de S. Luis	7	43	25
Id. de S. Clemente	8	22	12
CIUADADELA			
Sta. Iglesia Catedral	20	110	73
Parroquia S. Francisco	26	124	87
Id. de Alayor	32	147	90
Id. de Mercadal	11	40	13
Id. de Villa-Cárlos	9	86	53
Id. de Ferrerías	11	50	18
Id. de S. Cristóbal	7	46	24
Id. de Fornells	5	14	8
Total	227	1.036	666



Subscripcion para atender á las obras del embaldado y nuevo Presbiterio en Santa María.

	Pesetas
Suma anterior	315'50
D. X. X.	25'00
D. Bernardino Frontí Pbro.	5'00
D. Juan Riola Pbro. en sufragio del alma de su hermana	10'00
D. José Palliser Pbro.	2'50
D. Juan Cardona Pbro.	5'00
D. Juan Síntes y Comellas	2'50
D. J. V.	5'00
D.ª Antonia Pons y Fiol	5'00
Una familia devota	5'00
D. Juan Deyá	5'00
D. José Soler	10'00
Total	395'50

Continúa la subscripcion abierta en la Casa Rectoral y Sacristía de la misma Parroquia.

Limosnas para la construccion de la nueva iglesia de San Clemente.

	Pesetas
D.ª María Síntes	2'50
Colecta del día de Pascua	6'61
O. C. G.	25'00
Una devota persona	10'00
Otra devota persona	4'00
Un vecino de Alayor	25'00
Un devoto	5'00
Un vecino de S. Clemente	4'00
Recibido de los Albaceas del difunto Ecónomo D. Francisco Oléo (Q. E. P. D.)	125'00
Un josefino	5'00
D. Gerónimo Tuduri	2'50
D. F. C. O.	12'00
Importe de tierra vendida á Gabriel Goñalons	4'50

D. Gabriel Goñalons un jornal	0'00
D. Guillermo Cardona y Goñalons cinco carretadas de sablon	0'00
D. Bartolomé Pons	6'00
En la colecta del día 29 Diciembre último	34'00
Recibido del Sr. Ecónomo de S. Clemente	250'00

Total recojido en mensualidades	447'50
En limosnas extraordinarias	5,837'47

Gastado hasta el mes de Diciembre 1889 5,816'94

S. Clemente 31 Diciembre de 1890.

Ecos del Centenario de la Unidad Católica

POR LEANDRO.

XXVII:

«Herejes son una manera de gente loca, que se trabaja en escatimar las palabras de Nuestro Señor Jesucristo, ó les dá otro entendimiento contra aquel que los Santos Padres dieron á que la Iglesia de Roma cree ó mande guardar. (*Partida seteria, lib. 26.*)»

XXIX

«Es natural cosa que los que profesan contrarias religiones se aborrezcan, y el ódio es más obstinado afecto que el amor (*Salviand. Lib. 8 De Provid.*)»

XXX

Ningun hombre mortal duerme confiadamente sobre la vibora (habla de los herejes), que si bien no muerde, por lo menos inquieta y sobresalta; y á toda ley es más seguro no poder peligrar que salvarse á uña de caballo. (*San Jerónimo, apud Márquez. El Gobernador cristiano, lib. I, cap. III.*)»

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.—MAHON.

Don Francisco Rodriguez Ladrón de Guevara Juez de Primera Instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el día 27 de Enero del año próximo de 1890 á las once de la mañana se venderá en pública subasta en la audiencia de este Juzgado, siendo la postura competente, la casa número 67 antes 63 de la calle del Castillo de esta Ciudad, de pertenencia de la herencia de D. Gabriel Prats y Hernandez bajo el tipo de 10.500 pesetas, cuyos títulos de propiedad estarán de manifiesto en la Escribanía para que puedan examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta y los licitadores deberán conformarse con ellos, no tendrán derecho á exigir ningun otro, debiendo exhibir su cédula personal y consignar en la mesa del Juzgado el diez por ciento del avalú, sin cuyo requisito no se admitirán posturas, verificándose dicha subasta con arreglo al pliego de condiciones que obra de manifiesto en la Escribanía del actuario; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy en el juicio ejecutivo que sigue D.ª Juana Quintana y Portella contra D.ª Catalina, D.ª Ana D.ª Angela y doña María Prats y Corantí para el cobro del capital de 2.000 pesetas, intereses y costas.

Dado en Mahon á 30 Diciembre de 1889. Francisco Rodriguez de Guevara.—Ante mí, Antonio Blanc, Escribano.

¡SORDOS! ZUMBIDO DE OÍDOS, catarral, nerviosa, por debilidad, por infección herpética, reumática, sífilítica, escrofulosa, sin ó con flujo y mal olor.—Su cura infalible á toda edad y con gran sencillez. Consultar al DOCTOR KOCH MONTERA, 33, 1.º MADRID. Gratis los domingos y por carta á provincias. Se envía los medicamentos por correo mandando su valor de pts. 16 en libranza ó sellos. ¡EL ÚLTIMO y más perfecto adelanto para la cura de los oídos! (GRATIS PROSPECT SIN T. LAS LAS DOWN.)

ATENCIÓN MENORCA
Gran fábrica de pastas para sopa

DE
LORENZO ROTGER

El dueño del citado establecimiento en vista de que cada día va creciendo la aceptación de sus acreditadas pastas ha resuelto hacer una rebaja en sus precios para que sus numerosos clientes puedan obtenerlas mas ventajosamente que en las demás fábricas.

Al por mayor las que se vendían á 7 pesetas arroba á 6'50 y las de 6'50 á 6'25.

Al pormenor las de 13 céntimos de escudo libra á 12 y las de 12 á 11.

Se remiten muestras al que las solicite y los pedidos se sirven á domicilio.

No equivocarse, Rosario 4 Mahon.

Pianinos

Nuevos y usados para alquilar ó vender á precios sumamente módicos. Se encontrarán en la Casa Calle Alosa III, n.º 4.